

| | |
|---|---------------------|
| Internationalt Udvalg | ICSW DANMARK |
| GODKENDT REFERAT IU – møde d. 2015-05-20 | |

Dagsorden til tidligere aftalt og datosat møde i Internationalt Udvalg.
Onsdag d. 20/05/2015 – kl. 15.30 – 19.00 – foreningens lokaler.

Tilstede:

Udvalgsmedlemmer: Annelise Murakami, Bjørn Christensen, Ole Meldgaard, Mandana Zarrehparvar.

Observatører: Helle Strauss

Afbud:

Observatører: Lars Steinov, Rene Meyrowitsch.

Udvalgsmedlemmer: Marianne Skytte, Kaare Skarsholm, Rasmus Christensen, Ole Hammer,

Forfald:

Udvalgsmedlemmer: Amina Diasso

| Dagsordenspunkt | <i>Bilag / handling / Kommentar</i> |
|---|---|
| 1. Godkendelse af dagorden og referat | <i>Bilag 1.1</i> / til orientering/ <i>Referat er tidligere udsendt og godkendt.</i> |
| Der var ingen kommentarer. | |
| 2. Skriftlig orientering: Forening/sekretariat | <i>Bilag 2.1</i> Nyhedsorientering. / Medlemmer orienter sig på forhånd <i>Bilag 2.2.</i> Kalender / Medlemmer orienterer sig på forhånd |
| <p>OM, uddybende om kontanthjælps-alliancen, møde d. 19. maj 2015, Koføeds Skole.</p> <p>AB uddybende K.S.F. 11. maj,</p> <p>MZ Orienterede kort om/fra Institut for menneskerettigheder.</p> <p>HS: Orienterede om IASSW og EASSW, kommende valg etc. i Milano.</p> <p>BC: Kommet med i følgegruppe for boligsituation for udsatte i Rådet for Socialt.</p> <p>OM: Deltog i Østerså-landende NGO-netværk, fokus på trafficking.</p> <p>AB: orienterede om at SP6, 2014 (IUs nummer) er kommet på pensumlisten på nogle socialrådgiver uddannelser forår/sommer 2015.</p> | |

| | |
|---|---|
| 3. Medlemmernes Socialpolitiske fokuspunkter | <p>a. Kort gennemgang af gensidig skriftlig orientering medlemmers fokuspunkter og andet. Rundsendes af medlemmer selv til udvalget senest mandag d. 18/5. Bilag 3.1 og 3.2 fra Annelise Murakami vedhæftet.</p> <p>b. Orientering fra observatører.</p> |
| <p>OM: Havde fremsendt skriftlig orientering om "Rights to social security & adequate living". Jf. også Pkt. 2.</p> <p>AM: ENSACT søger input. Evt. Booste/annoncerer igen – denne gang via LinkedIn. Ny meget lettere og populær tekst (AB/AM/OM). Gør opmærksom på at det er engelsk.</p> <p>BC: kommer med artikler til SP nr. 4 om de nordiske aktiviteter</p> <p>MS: Følger fortsat "kundskabsdatabase-projektet" og ekspertseminar om sammenhæng mellem indsatser i barndom og voksenliv.</p> <p>RC: Følge NEETS, uklart hvad der sker med Ungdom.Net etc.</p> | |
| 4. ICSW | <p>a. ICSW Bestyrelsesmøde, Vilnius (28/11/14) Bilag 4.3 og 4.4</p> <p>b. The World Social Work Day, UNAIDS & The Global Social Observatory ENSACT/ICIAF Geneve, (17.-18. Marts 2015). v/ Annelise Murakami.</p> <p>c. Madrid Expert seminar on Migration.</p> <p>Fremtidige:</p> <p>d. Expert Seminar Social Investment 9/6, Helsinki. Bilag 4.2</p> <p>e. GA ICSW Europe, 10/6 Helsinki. Bilag 4.1</p> |
| <p>Ad. a) ICSW: Bestyrelsen (den nye) er være fornuftigt på plads.</p> <p>Ad. b) MZ: Sende abstract til AB, som uploader, AB spørge settlementet, En af Os, LAP, Kringebakken, Frelsens Hær. m.fl. Også "bruger-beretninger". AB: BANNER PÅ FACEBOOK/HJEMMESIDE, fastgør til START / STOP FATTIGDOM NU gruppe.</p> <p>Ad. c) Migration: Der udarbejdes en "single", samling af abstracts om tilstanden for migranter. Der søges om midler til et større europæisk forskningsprojekt. Der skrives artikel til Social Politik.</p> <p>Ad. d) Social Investment: Ekspertseminar afholdes og tillige bestyrelsesmøde i ICSW.</p> | |
| 5. Nordiske ICSW org. | Jf. Bilag 3.1 , referat fra Nordisk ICSW møde. |
| | |
| 6. Europæisk (kritisk) Socialt Forum | Status på efterårets Europæisk Kritisk Socialt Forum |
| <p>ICSW bevilliget 3000€ til efterårets arrangement, dertil penge fra EuropaNævns-bevilling.</p> <p>Hvad siger udvalget:</p> <p>HS: Mira allerede booket af Frank til arr. i 2016.</p> | |

| | |
|--|-------------------------------------|
| <p>MZ: Roma-problematikken: adgang til bolig, uddannelse, værdig behandling etc.</p> <p>AB: Orienterede om FLYGTNINGE SP 6. RO: "radikalisering/terror".</p> <p>OM: Måske decentrale arbejdsgruppe/tema, producerende. Udgangspunkt i påstand Europarådets om....</p> <p>HS: Flygtninge, et meget vigtig og aktuelt problem.</p> <p>MZ: Axel Honnerts "solidariske sfære" –</p> <p>AM:</p> <p>MZ: Gerne deltage/sparre om indhold.</p> <p>Dato for arbejdsgruppemøde: inden sommerferien</p> | |
| 7. Henvendelser | Bilag 7.1 Joan Munch's mail. |
| Der er kontakt til FH og DS... i fht. fremtidigt udvalgsmedlemsskab. | |
| 8. Ghana-projektet | |
| OM: Har kigget på projektet inkl CISU-muligheder. Det besluttedes at lukke Ghana-Projektet gr. manglende ressourcer. | |
| 9. Evt. | - Evt. - Herefter lidt ost og brød. |
| <p>Fremadrettet vedr. IU-artikler til SP forbi OM.</p> <p>OBS – hjemmeside – Kommende udgivelser – er forældet.</p> <p>AB: Opfordrede til at bidrage med holdninger til foreningens medier – men også til direkte påvirkning af massemedier.</p> | |